

Munkálkodjanak serényen, kettőzött erővel, mert bizony sokan vannak, akik gyámolító kézre szorulnak. A legszebb társadalmi munka ez: az irgalmasság cselekedete. Rá malaszt hull az égből és a hála gyöngyei fakadnak a megsegítettek szemében.

Munkára hát. A rongyos, meztlábos iskolás gyermekek, az éhez, fázó aggok és betegek reménnyel teli tekintettel néznek rátk, enyhülést esdve könyörültes kezektől.

A természet pihenőre indul, készüljtek az irtalom munkájára!

A pálinka.

Ami a pálinkát tulajdonképp kedvelté teszi, az a benne levő szesz; ez pedig nem egyéb, mint erjedés által elváltozott cukor. Mindazokból a növényekből, melyek keményítő tartalmaznak, szeszt is lehet készíteni, mert alkalmas eljárás által a keményítőből mézga, ebből cukor és a cukorból szesz válik. Testünknek tehát a szesz nem nyújt több tápanyagot, mint a cukor, a melyből a szesz származott; azonban vannak oly tulajdonságai, melyekkel a cukor nem bír s ezek teszik épp oly kedvelté, mint veszélyessé.

Nagyon csekély adagban élvezve gyógyserként hat a testre, nagyobb adagban pedig olyan, mint a mérég; így nem kell tehát csodálkozunk, ha egy részről nélkülözhetetlennek tartatik, másrészt pedig teljesen elítéltetik.

A pálinka hatása sokban megegyez a kávéval. Megvan az a tulajdonsága, hogy kis adagban bevéve szaporítja az emésztő nedvet. Ingerli a gyomor falait, hogy kiválják belőle az a nedvesség, melyben az ételek felolvadnak. Egy kis pálinka kövér táplálék élvezete után hasonló hatású és ezért egy nemet képezi az orvosságnak s habár minden embernek arra kell is törekednie, hogy gyógyszerre ne szoruljon, azonban a gyógyszer még sem szabad elítélnünk, hanem a vigyázatlan ágot és az elbizakodott ágot, mely oly állapotba jut, hogy gyógyszerhez kényszerülünk nyulni. Azért tehát helyesebb, ha inkább a nagyon

zsiros tápszerek ellen kardoskodunk; de ha már az ilyfélelvel tulságosan megtömtük gyomrunkat, akkor egy kis pálinka ellen-szer gyanánt szolgál.

Van azonban a pálinkának egy másik hatása is, mely élvezeténél igen jelentékeny.

A pálinka szesz rögtön bevegül a vérbe és ezen uton hat az agyvelőre és az idegekre, fokozott tevékenységre ingerlélvén ezeket. Minthogy a velőidegre is hat, gyorsítja a vér körfolyását, azonban a vérnek gyorsabb keringése, az egész testnek gyorsabb életműködését is eszközözi. S ez a szertelen gyorsítása az életműködésnek okoz napjainkban igen sok bajt. Mintha derekán gyujtanák meg az életfátylát, hogy minél gyorsabban elégjen!

A bor felvidítja az ember szívét, de a bor sem egyéb szeszartalmu folyadék. Ami a borban felvidítolag hat, az abból az anyagból származik, mely a pálinkában is jelen van. — A pálinka, igen kis adagban használva, szintén olyan hatású, mint a bor s azért nemcsak az emésztésre, hanem a lankadság ellen is gyorsan segítő gyógyszer.

Azonban ez esetben is teljesen igaz, hogy ez a felvidítás magában véve nem valóságos nyereség. A kimerültségen és fáradtságban legbiztosabban segít a természet, a nyugalom. Ha mesterségesen vidítjuk fel magunkat, később annál nagyobb kimerültség áll be s ebben elvesztjük azt, amit a mesterséges felizgatottság által nyertünk. Azonban gyakran fordulnak elő az életben esetek, midőn ni, cs időnk az erők természetes visszapótlását bevárni és előnyösebb a megkezdett munkát egyfolytában bevégezni, hogy azután annál tovább nyugodhassunk. Ily esetekben megmagyarázhatni, miért nyulunk mesterséges felvidüléshez s valóban, az ily eszközt némely esetben nem lehet elítélnünk.

A pálinka veszélyessége abból áll, hogy jó tulajdonságai és éőnyös hatásai gyorsan mutatkoznak, míg veszélyei csak később jelentkeznek.

Amely szegény munkásember annyira hozzászoktatta gyomrát ehhez a segédeszközhez, hogy gyomra inkább nem is emészt, ha belátja is a veszélyt, már nem képes visszalépni s lesz belőle iszákos. Sajnos, a pálinka oly szomoró pótlék és ta-

karékszer, mely csak arra szolgál, hogy a szerencsétlent anyagilag és szellemileg teljesen tönkretegy.

HIREK.

— **Templom-felavatás.** A kissomlyói ujon-
án renovált ev. templomot, mint már jelez-
tük is lapunkban nemrég, a mult vasárnap avatta
fel fényes ünnepség közepette Gyurátz Ferenc
ev. püspök. Gyurátz püspök szombaton utazott
Jánosházán keresztül Kissomlyóra. A püspök
tisztelőre Jánosháza ez alkalommal lobogódszt
öltött. A vasuti állomásnál küldöttség várta, mely-
ben résztvett a környék előkelősége, élén dukai
Takács Ferencel, mint az ev. gyülekezet világi
elnöke, ki lendületes szép szavakkal fogadta a
népszerű püspököt. Gyurátz püspök a töle már
megszokott ékeszólással köszönte meg a tiszte-
letre rendezett fogadást. A püspök köszönő
szavai után Jánosháza izr. hitközségének tisztélgő
küldöttségét fogadta, kinek nevében Weisz Áb-
rahám főrabbi üdvözölte a püspököt, úgy is, mint
a dunántul ev. egyházkerület fejt, úgy is, mint
emébert, ki a felebaráti szeretetet nemcsak hird-
eti, hanem abban mindenkor jó példával elől
is jár. Gyurátz püspök szívesh szólt, eredeti hé-
ber citatumokkal fűszerezett beszédében mondott
köszönetet Jánosháza izr. hitközsége küldöttsé-
gének a nala való tisztelgésért. Ezzel a fogadás
véget ért, a püspök hosszu kocsiortól kísérve,
élén lovasbandériummal, Dukába ment, hol más-
nap reggelig Takács Ferenc vendége volt. Va-
sárnap érkezett a püspök nagy kísérettel Kis-
somlyóra, hol szívesen fogadták. Az egész község
fel volt lobogóva. A templom felavatási aktus
befejeztével 100 tértékű bankett volt, melyen a
társadalom minden rétege képviselve volt. —
A bankettet Mészáros János celli Korona-szállodás
szolgáltatta, teljes megelégedésre.

— **Bucusu.** A szomszédos Kemenes-
szentmártonban ma tartják a Márton-bu-
csut. E bucsun számosan vesznek részt
Csellből is, hol a szentmártoniak ismeretes
vendégszeretetéből vighangu szokott a
bucusu lenni.

— **Magyar nők a tüdőbetegekért.** Párlan
sikerült a felhívás, amelyet a „Jószef főher-
ceg szanatórium egyesület” a magyar hölgyvilág-
hoz intézett. Az egész országból lelkesen gyűltek
a magyar hölgyek az alá a zasló alá, melyet a

nan én már hazajöttem. Te is ugy fogsz azon jární, ahogy én jártam s te is lyen tépett, iron-
gyns lélekket fogsz onnan visszakérülni, mint
aminővel én kerültem.

Ismerem a fájtánkat! Egy vér, egy faj,
egyforma hajlamok. A legtöbb magyar legény
igy járja ezt az utat.

Szeretném, ha te nem jönnél utánam, utá-
nunk. Szólni akarnék neked egy-két zokszótl!
Akkor este nem akartam a kedvedet rontani.
Leg azután aligha is engedted volna, hogy ki-
beszéljem magamat, mert kijelentetted volna,
hogy te az életet komolyan veszed, tanulni fogsz
és vizsgálni; azután ügyvédi irodát nyitsz, kép-
viselő leszel, azután egyetem tanár s mit tudom
én mi, szóval, hogy a miniszterségig meg sem
állsz! Ezt mondtad volna! — Ahogy én is ezt
mondtam annak idején. S eleintén ugy is imul-
tunk, mintha csakugyan komolyan vennék a
tanulást. Az órákra eljártunk, jegyzeteket csi-
náltunk, tanultunk, szolidan a kifőzőhelyekre jár-
tunk ebédelni s vizet ittunk.

Vagy egy hónapig ti is vizet fogtok inni!
Azután rájöttök, hogy a viz nem jó itál és hogy
az egyetem tanárok mind szemarak. Nem lehet
tőlük semmit sem tanulni, tehát nem érdemes
az órákra jární. Többet ér a praxisz!

És keresel ügyvédi irodát. Eleintén büszke
vagy rá, hogy pénzt is keresel, de csakhamar
szegyelni kezded, hogy te csaplóni és bajári Ba-

járy Sanyi tizenöt forintért körmölj egy zsidó
fiskálisnál! Ott hagyd az irodát s ezzel elju-
tottál oda, hogy semmi dolgod sincs.

S elkezdéd élni az igazi jogász életet. Azt,
amit a mi szentry fájtánk él.

Hogylis mondat csak?

— Milyen asszonyok, leányok! A cigány, a
pezsög! Itt van csak az élet!

— Oh igen, itt van! Csak fiatalság, gond-
talanság és pénz kell hozzá!

Neked meglesz mind a három. S a lelkiis-
mereted megnyugtatra azzal, hogy az év végén
a vizsgákra majd tanulsz, belevetted magad az
élvezetnek abba a sodrába, amely felett ugy ra-
gyog a nap s amely olyan kacérul tiszta és ra-
gyogó, mikor még csak csalogatja az embert
Később hullámok, a szesz, a szesz, a szesz, a szesz,
de akkor már benne vagyunk, nem menekül-
hetünk.

S kezdődik az élet! Az öreged mindig szidni
fog, de azért mindig fog küldení pénzt. S az
öreg Bajáry büszke arra, hogy a fiatal Bajáry
micsoda előkelő módon költi el a pénzét. Mert
füllenteni fogsz az öregednek, hogy micsoda elő-
kelő helyeken és előkelő uton-módon költesz,
pedig kifestett arcu lányokkal fogod élvezni a
pénzedet, holmi piszkos chambre-szeparékban.

Végre aztán nagy kinnal leteszél egy szí-
gorlatot s elmegy joggyakornoknak. Csakhogy
ötszáz forintból nem lehet megélni. Megint csak

eszed tovább az apai földet. Azt a kicsit, ami
még megmaradt. Mikor azután az is elfogy s a
többi szigorlatoz se kedved, se tehetséged, ak-
kor protekcióval betesznek irnoknak, sőtisznek,
vagy végrehajtónak...

Ez az egyik vég. A másik, hogy elveszel
valakit a pénzéért — szerelem nélkül. Kutya-
kenyér ez is!

A harmadik, hogy hasamégy gazdálkodni.
Arra a pár holdra, ami még megmaradt. Keser-
ves nyomorgás lesz ez is, de legalább a legbe-
csületesebb megoldás.

De nem jobb lenne-e ezt mind megelőzni?
Nem jobb lenne-e neked hazamenni még most s
uri módon-élni abból a szép kis birtokból, amit
négy év alatt idefenn eliszol, elszeretözöl, meg
eluraskodol. Eredj haza s maradj otthon! Az ar-
god is pings maradj, amilyen most s megmaradj
az a négyszáz holdacska is, abból az acélos bu-
záit termő szép fekete földből, amely hűségesebb
szeretőd maradj, mint aminőkre itt idefent szert
tehetnél.

Eredj haza, hacsak nem érezel magadban
valami el nem nyomható hajlamot a tudományos
pálya iránt. Mert ha csak a jogászélet varássa
vonz, akkor véged lesz!

Eredj haza, most csak az tanácsolhatom
neked. Mert ha négy-öt év mulva sápadtan, két-
ségheesetten jössz hozzám tanácsot kérní, akkor
már nem tudok neked semminő tanácsot sem
adni...

Virtasy Gyula.

humanizmus lobogtat és melyre a magyar nép nagy veszedelmének, a tudóbetegség elleni küzdelem forrása. Arra a lelkes felhívásra, amelyet József főherceg intézett városunk hölgyszövetségéhez, többen kösültek az egyesülettel, hogy az első népszanatórium létesíthetése érdekében készséggel vállalkoznak a jóitokcélú sorsjáték sikerének előmozdítására, mely sorsjátékot az egyesület saját hivatalnokaival egyesületi rendszert, mely tehát nem üzletszerű vállalat. Ugy értesülünk, hogy Lukács György főispán s az egyesület elnökének kérelmére vármegyénk főispánja megleghuyn felhívást intézett vármegyénk községi jegyzőhöz, szeretettel ajánlván, hogy a népművelési akciót minden erőből lelkesedéssel támogassák. A felhívásnak bizonylat fogantatja lesz. Itt közöljük még, hogy az egyesületnek a hölgyek részére átnyújtandó oklevelek rajzán egy nagy művészünk most dolgozik.

— **Lelkész jelölés.** Az elhalálozás folytán megüresedett körmenői evang. lelkészi állásra, az egyházközség Kapy Béla püspöki titkárt jelölte ki.

— **Becsültséértési per szópósmalacok miatt.** Érdekes becsültséértési per kerül legközelebb tárgyalásra a celli kir. járásbírósnál. Az eset előzményei a következők: M. J., helybeli szállodás 6 drb. szópósmalacot vett új. T. Gy. szintén helybeli lakostól. A malacokat holt súlyban kilogrammra 1 koronáért alkudta ki és lefoglalta. Mikor az akarta őket venni T. Gy.-től, ez csakis elősúlyban volt hajlandó átadni, sőt fillérről kilogrammra, M. J. a vért szükségben levőn, kénytelen volt az újabb ár elfogadni, elvitette a malacokat, s az eladó által jelzett 37,6 kgr. súlyt rendben találta. A szópósmalacokat rögtön ledönték és felboncolták, mely nagy volt azonban M. J. meglepetése, mikor a malacok gyomrában kukorica darát talált s így azok egyenként körülbelül 2 kgr. súlyt veszítettek. M. J. a vért, T. Gy.-nek egy keményhangú levelet írt, melyben élesen elítélte a szópósmalacok ilyenén kihizalása miatt, amely kihizalási módszer eddig páratlanul áll a hentesipar történetében. T. Gy. azzal válaszolt M. J.-nek, hogy beperelte becsültséértésért a járásbírósnál. Így keletkezett Cellben a szópósmalacok miatt egy becsültséértési per, melynek kimenetelét elő élénk érdeklődéssel néznek most a szópósmalacok történetét ismerők.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Rosenheim Jenő celldömölki kir. járásbírósa új díjokat, irnokk nevezte ki.

— **Szentgotthárdi a miniszternél.** Szentgotthárd község képviselőtestülete legutóbbi gyűlésén elhatározta, hogy nagyböszörcsaba küldöttséget meneszt a vallásügyi miniszterhez, az ottani gimnáziumnak állami főgimnáziummá való emelése ügyében. A küldöttség vezetésére Széll Kalman volt miniszterelnököt kéri fel. A küldöttség valószínű e hó 20-án járul a miniszter elé.

— **Utóainkról.** A legjobb akarat mellett sem lehetne ráfogni utóainkra, hogy valami jókarban vannak, bizony mindegyikre rea fér a javítás, tatarozás, de csak késik, marad egyre. Mikor egy kis eső van, akkor azután egyik-másik utcán keresztülmenni csak az tud, aki ugrani-tud, aki pedig nem tud, annak egy jó nagy utat kell kerülni, hogy célhoz jusson. A templom-téren például esős, sáros időben száronny bajos a közlekedés gyalogszerrel. A templom közelében valósgos to képződik, a vízlevezető csatorna az egész város területén rozog, nem folyik le a víz benne, így azután egy csomó sár képződik. Bizony nagyon is itt volna már az ideje, ha a nemese magisztratus végre valóhára valahán endaszedné az utcákat. Vajjon mikor lesz meg?

— **Káros szokások.** Szeged környékén még nem teljesen egy-egy vendéglátóhelyeken szokott, mely az egyiptomi szembetegséget, a trachomát ijesztő mértékben terjesztette el. A lakodalmas haznál tudniillik minden vendég egy tából vett vízzel megmosta szemét és a menyasszony tartotta oda a türelkötőt. Ha a vendégek közt egy trachonás volt, az utána türelkötők közül számosan estek ebbe a pusztító szembajba. Csak erőlyesen keresztlüvtt rendezetek, büntetések által sikerült megszüntetni ezt a veszedelmes szokást.

A felhozott esetben könnyű volt a ragályos leggyakoribb módjára ráakadni s a betegség terjedésének, a mennyire lehetséges, gátat vetni. Sokkal kevesebbbe szembetűlő a tuberkulózis

ragályozásának módja, mert a fertőzéstől a betegség kitöréséig hosszabb idő telik el.

Ezért a tuberkulózisos fertőzés eseteiben csak több-kevesebb valószínűséggel mutathatunk rá a fertőzés módjaira, de egész határozottsággal csak a legtrikább esetekben sikerül azt kikutatni. Kerülünk ki tehát a lehetőség szerint mindazon módokat, melyek alkalmassak arra, hogy észrevétlenül is terjeszthessék a tuberkulózist.

Alig van nép, melynek kultuszában a tisztelet kifejezéséppen a csók ne szerepelne. A mohamedánok hónapokig tartó utat is megtesznek, hogy a szent Kaaba-követ megcsókolhassák.

A zsidók a körülhordott bibliát csókolják sórra. Akárhányszor látjuk, hogy az iskolából kituduló gyermekcsereg vetélkedve igyekszik, hogy a tanító kezét sorra megcsókolja. A római Szent Péter-templomában Szent Péter ércszobrának nagyujja egészen megkopott az ajátos zarándokok csókjaitól. Ez öröm és bánat gyakori jelképe a csók. És hányszor látjuk, hogy a beteg szülő ágya körül seregleg gyermekreit megcsókolja.

Ez a csak-hamarjában felsorolt néhány példa is mutatja, hogy a legkülömbözőbb viszonyok között hányszor szerepel a csók, pedig szembetűlő, hogy mily terjesztő lehet ez a szokás mindenféle betegségnek.

A nélküli, hogy aznak vádolhatnók magunkat, hogy tulzaaba ragadtattunk az elővigyázat terén ajánljuk mindenkinek, hogy a betegségig óvakodjék a fertőzés alkalmaitól.

Mint hogy a beteg tudó váladéka, a köpet, kiürítésén a szájon halad át, a nyálát, az ajkakat fertőzi s tudóbjajos emberek fertőző anyaga sem egészen egyforma veszedelmeségű, az első következmény az volna, hogy köhögős egyén ne csókoljon meg olyan tárgyat, melyet utána mások is megcsókolnak, avagy előtte megcsókolta. A beteg maga is szerezhet a magánál még rosszabb indulatú betegséget.

Az pedig, hogy köhögős ember családtagjait, gyermekait szájon csókolgassa, egészen fölös legsa és főleg az ártatlan apróságokra nézve végtelen népszokás még — egyébként előhaladott századunknak.

— **Egy elmaradt amerikai utas:** Alig egy pár hete történt, hogy egy felvidéki munkás-család nagy nyomor és munkahiány miatt el akarta hagyni hazáikat. Csakely vagyunkolnak pénzöt lettek és Fiuméban hajóra szállottak. Csak legényfiuk maradt itthon, mert még katonaköteles volt. De ez is elhatározta, hogy ha az újvilágban kedvez szülőinek a storencso, ő is kivándorol az új hazába. A hajóútjárásig első állomásán, Palermo-ban, a kivándorló hajó fedélzetén a kikötés első pillanatában két rendor kereste fel a mi emberünket és tolmács segélyével megertették vele, hogy egyelőre nem utazhatik tovább sem ő, sem a családja. A szegény ember kötségbeesve rimankodott és izgatottan kérdeste: "Hát miért akarnak letartóztatni, mikor semmit sem véttem!" Csak hosszas magyarázat után lehetett vele tetni, egy a rendorséghez kezett sürgöny alapján, hogy magyarországi na kért, ne jussza tovább, mert a nála megőrzésre hagyott östályosorjgy, melyet Trórk A. és Tura bankházában Buda-péat, Teréz-körút 48. szám alatt vásárolt, megnyertés s legnagyobb fényerőmenyt. Természetes, hogy ilyen örömteljes meglepetés után sietve visszatért falujába és eszéngába se jutott Amerikába kivándorolni.

— **Emelik az adót.** A harmadik osztályú kereslet-adót, vagyis azoknak az adóját, akiknek minden biztos fizetésük, hanem bizonytalan keresetük, a jövő hónapban országszerte tárgyalni fogják a bizottságok. — Ezen adókievítés három évre szól, 1905, 1906 és 1907. évekre. A kisvárgott hírek szerint ezt az adót emelni fogják, mert hát sok kell ágyura és pakara.

— **Megrendelőik kényelme.** A vidéki megrendelőik gyakran vannak kitéve annak, hogy szélfhámós cégek becsapják; nem a megfetéls beszerzési forrásból rendelik az árut, mely vagy meg nem felel, vagy tulsgágon drága; a közönység igen sok esetben csak egy vagy két céget smer és tájékozatlan az iránt, hogy szükségletét a legjobb és legolcsóbb forrásból szereze be. A székesfővárosban alapított »Általános megrendelési vállalat« nemcsak kereskedőknek és iparosoknak, hanem gazdálkodóknak, hivatalnokoknak és tisztviselőknak is díjmentesen követt mindenféle megrendelést és szakszert, gondos, olcsó és gyors kiszolgálásról gondoskodik. Azért bármely cikket, vagy árut rendelünk, legcélszerűbb a megrendelést az »Általános megrendelési vállalat«-nak (Budapest, IV., Városház-utca 6.) beküldeni.

— **Tyuk-história.** Egy vidéki szolgabírói hivatalba beallit a napokban egy öreg anyóka. Valami kérése akadt és úgy gondolta magában, hogy egy kis ajándék talán lendítene a dolgán. Páros kendőt szorongatott a kezében, amelynek összehogozott négy »caucskéje« közül kiváncsian nyujtogatta ki bóbbitás fejét — egy tyuk. De — úgy látszik — a bóbbitás sejtetteit valamit és sehogy sem akart belenyugodni, hogy ő megvájjon régi gazdájától, ljeiden kérésrel a kendőben. — Az öreg néni nagy szorongással előadja kérését.

— Nem lehet az, néni, — feleli a szolgabíró. —

— Megáldja az Isten tekintetes ur.

— Mondom, hogy nem lehet...

— Nem kívánom ingyen, nagyságos ur — szól — és simogatni kezdi a levegő után kapkodó tyuk fejét, miközben alázatos pillantásokat vet a szolgabíró fölé.

— Értse meg öreg néni, nem lehet, mert a törvény nem engedi.

A néni elfogja a keserűség és rákiált a kendőben létskelődő tyukra:

— Ne félj már no, usson beléd a menykő, mert nem maradsz itt...

És szomoruan kiballagott.

— **Uj pénzt kapunk.** Uj tizkorona bankjegyek kerülnek rövid idő alatt forgalomba. A régiek már nagyon kopottak, sok is a moschabestvérvük, olyan, mely nem az állam nyomdájából került ki. Dicsérik az új bankjegyek elegáns alakját, amennyiben karcussága nézve az osztrakmagyar bankjegyek közt nincsen párjuk, hosszukasak ugyanis úgy, hogy egyszer kell őket összehajtani, hogy kisebbetru pénztárcába lehessen tenni. A kivételük remek, nincs rajtuk mit kifogásolni. Van azonban mégis egy igen nagy és meg nem bocsájtatható hibájuk: hogy elvéte, kevesen jutnak a szegény ember bugyelláraiba.

Alapított 1840.

Alapított 1840.

STEINBERGER M. UTÓDA

aranyműves s órák

Pápa n, Fő-utca 55. (a Benczések templomával szemben.)

Ajánlja dús választéku arany s ékszerszármait, valódi finom ezüst és chinai ezüst árut, valamint kitűnő járásu, pontosan szabályozott fali-, arany-, ezüst- és nickel-óráit. Valódi finom gyémánt- és brillánt-ékszerék nagy választékban.

Teljes 6 és 12 személynek való finom valódi ezüst evőeszközök grammonként 11 fillér. Legjobb minőségű chinai ezüst evőeszközök rendkívüli olcsó árak mellett.

Mindenféle egyházi szentendények, feszületek, kelyhek, kannák, tálak stb.

Vidéki megrendelésre nagy gond fordítatik, javítások és vésés elfogadatik.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre jutányos árak mellett.

Árverési hirdetés.

Egy teljesen jó karban lévő *6 lövegű géncsípőgépet* teljes felszereléssel és a *gép-ház anyagaival együtt*, folyó évi november hó 27-én d. u. 2 órakor, Cellődmölkön, *Bardossy Sándor* ur gazdasági kertjében nyilvános önkéntes árverés útján eladatik.


Az árverési feltételek az alulrottnál megtekinthetők.

Cellődmölk, 1904. november hó 10-én.

Dr. Porkoláb Mihály,

ügyvéd.

1-2



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RETHY-féle PEMETŐ CUKORKÁNNÁL!!!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-féle** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz ára 60 fillér.
Csak RETHY-felet fogadjunk el!

Eladó szőlővessző

1,000.000

— szokványminőségű fásajtvány —
különböző fajokban,
Riparia, Portalis, Solonis, Rupestris
Monticola alanyon.

Kapható: **Frisch László**
szőlőbirtokosnál
12 TAPOLCA, (Zala m.)

Értesítés!

A közelgő téli idény alkalmával a t. köz. nek tisztelettel felajánlom raktáromban levő elsőrendű **ajkai és ivaneci**

kőzetet, melyet métermázsánként az alatt jegyzett áron házhoz szállítok.

Ajkai köszén mmázsánként **85** krajcár
Ivaneci „ „ **75**

Vaggon áronál mérsékelt árat ajánlok.

Tisztelettel

Kaufmann Henrik

kereskedő

4-5

Kiscell, Sági-utca.

840 - 1904.

Árverési hirdetés.

A s.-vási helyi válsalap. u a l. tulajdonát képező Vas megye karakói vámszedési jog f. évi november hó 22-én d. e. 10 órakor a somlyóvási helyi közalap felügyelőségénél zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverésen 1905. január hó 1-től három évre haszonbérbe fog adani.

Az árverezni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az 1 koronás bélyeggel és 140 kor. bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatot.

vel kirandó és kijelentendő, hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja. Szóbeli árverezők szintén 140 kor. bánatpénzt tartoznak letenni.

Utó, távirati, elkészít, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok, ugyszintén az uradalommal perben álló egyének ajánlatai figyelembe vétetni nem fognak.

Az árverési feltételek alulírt felügyelőségénél betekintheők.

közalap gazd. felügyelőség.

Somlyóvási hely.

Nyomatott a kiadótulajdonos „Vörösmarty“-konyvnyomda és hirlapkiadó vállalat gyorssajtóján Debreczenben, 1904.

SZEIFERT JÓZSEF POZSONY

Malacskapuzton 4. sz.

cs. kir. udv. fegyver-állító. — Interurbahn telefon 252.

Ajánlja dus raktárát:

Henri Pieper
eredeti
Diana fegyverekből
ugyszinte célszerű
Hemmerle-féle
fegyverekből,



J. P. Sauer u. Sohn
őg
Krupp Frigyes-féle
különleges asztali
fegyverekből,

eredeti gyári áron.

Legujabb!! Browning-féle önműködő ismétlő serétes vadászfegyver 12 öbn ered. gyári áron azaz 225 kor.-ért nálam kapható.

Cs. és kir. állami aruda által osztrák-magyar füstnélküli I. számú vadászati és tárcsa-lóporral töltött töltények, továbbá szállítok minden fajta kész vadásztöltényeket mindenkor pontosan és frissen töltve minden kaliberűhöz a legolcsóbb áron.

Vadászati, utazási és sportkülönlegesség!

Saját lövőde!

A pozsonyi II-ik mezőgazdasági országos kiállítás alkalmával vadászfegyvereim és vadászesszközök az egyedüli aranyérmert nyertek.

Kiváló szerencse Töröknél!

Felülmúlhatatlanul kedvez főarudánknak a szerencse. Rövid idő alatt **17 millió korona** nyereménytől többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.

Ajánljuk tehát ennélfogva, hogy a világ legesélydúsabb osztályosjátékában vegyen részt. — A most következő m. kir. szabadalmazott 15 osztályosjátékban újbol

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény

jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát

szereznek ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

14.459.000 korona összegben.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 á **200.000**, 2 á **100.000**, 1 á **90.000**, 2 á **50.000**, 1 á **70.000**, 2 á **60.000**, 1 á **50.000**, 1 á **40.000**, 5 á **30.000**, 8 á **25.000**, 8 á **20.000**, 8 á **15.000**, 8 á **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervezési árai:

1/2 „ „ 3.— „ „ 6.—; 1/4 „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket *utánvétellel* vagy az *összeg előzetes bekioldése* ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi november hó 24-ig bizalommal hozzánk bekioldeni.

miután a huzás már f. évi november hó 24-én és 25-én lesz.

TOROK A. és Tsa bankháza Budapest.

Hazánk legnagyobb osztályosjáték-üzlete.

Főarudánk osztályosjáték-üzletei:

Központ: Teréz-közt 46/a. I. sík: Váci-közt 4/a.

II. sík: Múzeum-közt 12/a. III. sík: Erzsébet-közt 54/a.